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В умовах інтеграції України в єдиний європейський освітній 

простір підвищується попит на випускників вишів, які були б 

готовими до комунікації у сфері професійної діяльності, що можна 

визначити одним із показників сформованості якісного вміння 

здобувача освіти навчатися. У зв’язку з цим виникає потреба в 

підготовці майбутніх фахівців у закладах вищої освіти, яка 

спрямована зокрема на діяльнісно-комунікативний (оволодіння 

комунікативними вміннями) підхід до навчання. Саме 

комунікативний підхід передбачає систему заходів, які спрямовані 

на практичну реалізацію складових дискурсу: публічний виступ, 

диспут, круглий стіл, презентація, ситуаційні вправи, інтерв’ю, 

репортаж тощо. 

Традиційно дискурс визначається як зв’язний текст у 

сукупності з екстралінгвістичними – прагматичними, 

соціокультурними, психологічними та ін. факторами; текс, взятий у 

подієвому аспекті; мовлення, яке розглядається як цілеспрямована 

соціальна дія, як компонент, що бере участь у взаємодії людей і 

механізмів їх свідомості (когнітивних процесах). Отже, дискурс – 

це мовлення, «занурене в життя». 

Заслуговує на увагу визначення дискурсу, запропоноване 

Ф. Бацевичем, як типу комунікативної діяльності, інтерактивного 

явища, мовленнєвого потоку, що має різні форми вияву (усну, 

писемну, паралінгвальну), відбувається у межах конкретного 

каналу спілкування, регулюється стратегіями і тактиками 

учасників; синтез когнітивних, мовних і позамовних (соціальних, 
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психічних, психологічних тощо) чинників, які визначаються 

конкретним колом «форм життя», залежних від тематики 

спілкування, має своїм результатом формування різноманітних 

мовленнєвих жанрів [1]. 

Рівень готовності до дискурсу залежить не лише від 

професійних знань і навичок, набору певної лексики, семантики, 

прагматики, синтаксичних конструкцій, а й комунікативних умінь, 

тобто уміння застосовувати їх на практиці. 

Під комунікативними вміннями ми розуміємо вміння 

оперувати наступними техніками: 

1) технікою прогнозування процесу комунікації (уміння 

планувати спілкування, визначати стратегію поведінки, входити 

(виходити) в ситуацію, орієнтуватися в ситуації, враховувати 

індивідуальні особливості комунікантів); 

2) технікою використання вербальних та невербальних 

засобів комунікації: вдосконалення мовних навичок (вивчення 

граматики та правопису, збагачення словникового запасу, 

практикування в мовленні та вираженні думок, що допоможе 

ефективніше висловлювати свої ідеї та думки), вивчення 

невербальної комунікації (уміння читати міміку, жести та інші 

ознаки невербальної комунікації, що допоможе краще розуміти 

інших людей та покращити власну невербальну комунікацію); 

3) технікою володіння конфліктними ситуаціями та 

розвитку соціальних навичок (орієнтування в нестандартних 

ситуаціях, уміння попереджати конфлікти, встановлювати 

контакти з іншими людьми, спілкуватися в групі, що допоможе 

легше пристосовуватися до нових ситуацій та розвивати більш 

ефективні взаємовідносини з людьми); 

4) технікою активного слухання (уміння слухати уважно, 

виявляти інтерес до думок та ідей комунікантів, зацікавленість у 

спілкуванні, встановлювати зв’язки зі співрозмовниками); 

5) практикою публічного виступу (виступаючи перед 

аудиторією (на семінарах, конференціях), практикуються навички 

мовлення та вдосконалюються комунікативні вміння) та ін. 

Володіння зазначеними вище техніками сприятиме 

підвищенню рівня організації спілкування, коли необхідно 

оперативно вирішити комунікативні задачі. 
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Отже, комунікативний підхід у підготовці сучасних 

фахівців спрямований на розвиток у здобувачів освіти вмінь 

ефективно спілкуватися та взаємодіяти з іншими в реальних 

професійних ситуаціях. 
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